

# 浙江特大跨省拐卖儿童案昨一审开庭

## 被告人称自己是在“做好事”

本报记者 高敏 通讯员 温萱

26名刚出生不久的婴儿经多次转手,层层加价,被不法分子贩卖到浙江、云南、福建多地(本报曾作报道)。昨天,这起特大跨省拐卖儿童案在温州中院公开开庭审理,章某等26名被告人被指控涉嫌拐卖儿童罪。

2015年3月29日,温州苍南警方接到群众报案,称该县灵溪镇双益小区旁的一老房子里,经常传出不同婴儿的哭声。可是,房主年龄偏大,不像婴儿父母,且任由孩子哭泣,也不像是孩子亲属。

警方立即展开侦查,一个特大贩婴团伙逐渐浮出水面。

法庭上,第一被告人,51岁的章某对公诉机关指控的事实供认不讳。章某自称和被告人朱某为情人关系,两人自2013年开始贩卖婴儿,贩卖所得由二人平分。章某交代,由于以出卖为目的,对于太小的孩子再便宜也不要,他和朱某都没有工作,卖孩子的钱几乎都用在了日常开销上。但朱某在法庭上辩称自己全程没有参与钱的事情。

根据起诉书,公诉机关共指控了26节贩卖婴儿的犯罪事实。这些婴儿被卖掉的价格,从一两万元到近十万元不等。其中,价格最高的为98000元。大部分婴儿都经过了层层转卖,其中一名男婴前后被转手5次,从最初的1万元,最后卖到了8.3万元。

2014年六七月份,被告人和某在云南省怒江兰坪县以1万元的

价格向他人购买一名男婴,交给被告人褚某带至福建省福安市福安车站附近一宾馆,以3.8万元价格卖给被告人梨某。后来,梨某又以6.6万元价格将男婴转卖给被告人肖某。肖某再以7.5万元价格转卖给章某、朱某。朱某联系被告人陈某后,在陈某的介绍下,以8.3万元价格贩卖给他。

“有没有考虑过买家买小孩是出于什么目的?”法庭上,公诉人这样问章某。章某回答说:“他们都是买回去养,买家都是没有生育的,想要一个小孩。”对于自己拐卖儿童的行为,章某认为自己是在“做好事”,“我没有文化,不认识字,有人生了孩子不想要,有人想要,就把孩子送给想要的人,这是做好事,我不知道这是犯法。”

此案曝光时,在温州某三级甲等医院工作过的退休妇产科女医生李某也牵涉其中,令人震惊。昨天,李某与章某等人一起受审。李某曾在侦查阶段辩称,经她手的婴儿都是孩子父母不要的,她并未从中谋取利益。

公诉机关认为,被告人章某、朱某、李某等26人共同拐卖儿童,均应当以拐卖儿童罪追究刑事责任。

此案26名被告人大多为小学文化或文盲,来自浙江、福建、云南三省,法庭专门通知三名翻译人员分别提供傈僳族语言、福建福安话、闽南话翻译。

昨天,案件从下午一直开庭到晚上八点半,预计整个庭审过程将持续三天。

## 五名任性少女 离家出走穷游杭州

住宿没身份证被带到了派出所

通讯员 胡学军 本报记者 陈洋根

本报讯 杭州建德三个加起来不到4岁的孩子,光着屁股从家里溜到大街上的“萌娃历险记”刚刚刷爆朋友圈,又有孩子离家历险了。6月15日来自下城区公安分局的消息说,外省的五个任性少女集体离家出走穷游杭州,因住宿没带身份证被带到派出所。

6月12日晚9点左右,五名女孩走进下城石桥某酒店,要求办理客房入住,但五人中除了一人携带一本户口本外,其他四人均未能提供有效身份证件。旅馆负责人将五名女孩带至石桥派出所开具旅馆住宿证明时,已经是晚上11点了。

五名女孩自称从贵州老家组团来杭州旅游,但民警核查身份信息时发现其中两名女孩来自河南,她们却一再自称老家是贵州。女孩们在回答民警问题时眼神躲闪,话语前后自相矛盾。经过耐心开导,女孩们终于承认她们是瞒着家人集体相约离家出走的!

忙了一整夜,民警终于核实了五名女孩的身份:小欧、燕燕和小荷三人为贵州籍,小草和文文则来自河南,五人中最大的才刚满16周岁。

贵州和河南两省距离很远,女孩们是怎么走到一起的?据女孩们说,她们离家出走以后,不约而同到了广州。碰到一起后,她们听说杭州不错,就搭车来到了杭州。女孩们觉得民警的到来打乱了她们的穷游计划,刚开始就赌气不愿告诉他们真实情况。

经过几天的努力沟通和联系,至6月15日已有三名女孩被家人接走。目前派出所还在想办法,尽可能联系另外两位女孩的家人。

## “别墅派对”不是想搞就能搞 二房东 出租“轰趴屋”被拘留

通讯员 吴文俊 伊芳明 本报记者 陈洋根

本报讯 杭州下沙保利东湾小区别墅区的一个排屋内,经常有陌生人进进出出。到了晚上,排屋内的人整夜闹腾,声音嘈杂,附近住户意见很大。

今年5月初,小区物业向开发区闻潮派出所反映了问题,说他们管了好几次,但没什么效果。排屋大门紧闭,里面的人白天住进去,一直要到第二天早上才会离开。

“跟二房东说,他们也不搭理我们,物业没有执法权,拿他们没办法。”物业主任向民警抱怨道,“这群人在排屋内想干嘛就干嘛,要是干出违法的事情,会给我们带来极大的安全隐患。”

民警联系业主后发现,该排屋前期已经由业主出租给胡某、柳某,但联系两人时,他们迟迟不肯现身。透过排屋的窗户观察,民警发现,偌大的排屋内装修考究,有KTV、投影仪、大床房等。

“排屋究竟是什么状态?是出租还是借用?为什么经常会有不同人出入?”带着疑问,民警在网上进行了搜索,结果发现:这套排屋在网络平台上打着日租房广告,提供的服务包括“轰趴”、住宿等,租金为2000至2400元一天。

6月3日17时许,警方再次接到举报,称有20几个陌生人去了排屋。民警立即赶赴现场,敲开排屋大门看到,排屋内有聊天的、喝酒的、唱歌的、跳舞的。民警亮明身份后,对所有参加聚会人员逐一核查身份信息。这次,民警在现场终于见到了二房东胡某和柳某,核对身份后,民警将二人带回派出所调查。

询问后,民警发现,二房东温州人胡某和柳某于去年5月从房东手上租下排屋,花钱装修后,就通过网络平台将排屋以日租的形式出租,为招揽生意,他们还给排屋取了洋气的名字叫“吾品一族别墅派对”。租房过程中,胡某和柳某一般不和顾客见面,只在支付宝上交易,对方交钱后,他们就提供排屋大门密码。至于排屋住了什么人,住进多少人,在里面做什么,他们一概不管。

近日,开发区警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,对胡某、柳某作出拘留10天的决定,并依法取缔“吾品一族别墅派对”。



魏志阳 董旭明 摄

6月15日下午2时30分许,随着一声巨响,杭钢60米大烟囱爆破,瞬间浓烟滚滚,给杭州人留下感怀的回忆。

### 》》报道追踪

## 女孩伤势构成轻微伤 被颜料渲染过 警方依法对父亲出具《家庭暴力告诫书》

实习生 边昱恺 通讯员 甘露 胡斌 陈福

昨天下午,被传得沸沸扬扬的虐童事件(详见本报昨日12版报道)有了新进展。本案报案人也就是小女孩的妈妈李某纹赶到杭州,与前夫李某樾协商达成了抚养权变更协议。经过检查,小女孩身上的伤痕是遭殴打后,又被李某樾用颜料染过的。杭州市西湖区警方根据对女童李某某琪伤势的初步鉴定结果,结合报案人李某纹暂时放弃对李某樾追责的意愿,依法对李某樾出具了《家庭暴力告诫书》。

### 淤青被颜料“渲染”过

目前,小女孩在翠苑派出所得到了较好的照顾。据警方透露,原本他们打算晚上让孩子与父亲分开睡,但是小女孩有点怕生,情绪很紧张。“她似乎并不想离开父亲,而且不肯睡觉,我们哄来哄去也没办法。”西湖区公安局翠苑派出所教导员何涛说,“后来担心孩

子熬着不睡觉影响健康,让她回到了父亲身边。我们另外安排了两名民警彻夜陪护在他们身边。”

昨日上午,经杭州市公安局司法鉴定中心初步鉴定,孩子的伤势构成轻微伤。据孩子父亲说,他打了孩子后,又买了颜料往孩子身上涂抹,所以照片看上去比较骇人,这么做只是为了吓唬前妻。

### 报案人李某纹与前夫已达成谅解

昨天下午,记者在翠苑派出所见到了匆匆赶来的李某纹。她戴着鸭舌帽,穿着白色T恤和牛仔裤,手上还拎了袋面包。抵杭后,李某纹配合杭州市西湖区警方开展事件调查。期间,李某纹向媒体公众对她的关心表示感谢,同时对浙江、河北两地警方在极短的时间内帮助其找到女儿表达谢意。李某纹表示,从保护女儿身心健康角度,她决定暂时放弃对前夫李某樾的追责。同时,李某纹为更好地照顾女儿,给其提供良好的成长环境,两人在律师的法律援助下,协商达成了抚养权变更协议。

鉴于报案人李某纹与前夫李某樾已相互谅解,杭州警方根据《反家庭暴力法》第十六条规定,对李某樾出具了《家庭暴力告诫书》,对其殴打女儿的错误行为作出了严肃批评教育,李某樾也认识到了自身错误,并承诺改正,不再重犯。